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Texte de la question

SITUATION EN GUADELOUPE
M. le président. La parole est à M. Éric Raoult, pour le groupe de l'Union pour un mouvement populaire.
M. Éric Raoult. J'associe à ma question Michel Diefenbacher et Didier Quentin ainsi que tous nos collègues
amis des DOM TOM.
Madame la ministre de l'intérieur, de l'outre-mer et des collectivités territoriales, la Guadeloupe est loin des yeux
mais près du coeur de la métropole et, je le sais, du Gouvernement et du chef de l'État. En ces temps de
carnaval, Pointe-à-Pitre préférerait être en fête plutôt qu'en grève et traversée de manifestations.
Depuis le 20 janvier, la Guadeloupe est touchée par un mouvement qui exprime une véritable inquiétude face à
une situation économique très difficile. La crise touche en effet aussi l'outre-mer et suscite de la part de ses
habitants une certaine crainte quant à leur niveau de vie, crainte renforcée par l'éloignement.
Aujourd'hui, la Guadeloupe n'a pas besoin de divisions, de manipulation ou d'affrontements. Elle a besoin de la
mobilisation de tous, de l'ambition de tous pour trouver une solution à cette situation. Elle souhaite l'apaisement,
qui ramènera le carburant dans les stations service, et non la polémique qui, tels les propos de certains de nos
collègues, provoque les manifestations sans apporter de solutions.
Le carburant, comme on le dit là-bas, c'est dans les moteurs de l'économie qu'il faut le mettre, et l'huile c'est
pour les rouages et pas pour le feu. Le Gouvernement agit, écoute et sait trouver des solutions pour la
Guadeloupe.
Madame la ministre, depuis le début des manifestations, le préfet est mobilisé, l'État est dans l'action, et
plusieurs rencontres ont été organisées pour dénouer la crise et les incompréhensions, avant qu'Yves Jégo,
secrétaire d'État chargé de l'outre-mer, ne se rende sur place. Comme on dit là-bas : maintenant, on se cause !
La méthode Jégo va dans le bon sens : avec lui, c'est pas dans la rue mais autour d'une table.
Aujourd'hui, avec pragmatisme et volonté, la situation semble s'apaiser. Les stations service et les centres
commerciaux ouvrent à nouveau et la vie quotidienne semble reprendre son cours. Avec votre secrétaire d'État
chargé de l'outre-mer,...
M. le président. Quelle est votre question, monsieur Raoult ?
M. Éric Raoult. ...qui prouve, sur le terrain, ses qualités de médiateur, le Gouvernement a su trouver les mots.
Madame la ministre, ce dossier ayant suscité, je le répète, des craintes et des interrogations en Guadeloupe
mais aussi de la part des parents des Guadeloupéens en métropole, pouvez-vous nous dire où en sont les
négociations ? (Applaudissements sur les bancs du groupe UMP.)
M. le président. La parole est à Mme Michèle Alliot-Marie, ministre de l'intérieur, de l'outre-mer et des
collectivités territoriales.
Mme Michèle Alliot-Marie, ministre de l'intérieur, de l'outre-mer et des collectivités territoriales. Monsieur Raoult,
oui, le Gouvernement est soucieux de rétablir la situation en Guadeloupe, il est à l'écoute de nos compatriotes
guadeloupéens inquiets, à juste titre,...
M. Maxime Gremetz. De la vie chère !
Mme Michèle Alliot-Marie, ministre de l'intérieur. ...de la crise mondiale et de leur pouvoir d'achat. Le
Gouvernement agit.
Après l'action conduite par le préfet, nous avons décidé, avec Yves Jégo, qu'il valait mieux qu'il se rende lui-
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même sur place pour résoudre cette crise. Or, depuis quarante-huit heures, grâce aux négociations qu'il a
menées avec leurs responsables, les stations service sont, depuis hier, en train de rouvrir. Grâce aux
négociations qu'il a menées avec les distributeurs des grandes surfaces, il a été décidé qu'elles rouvriraient et,
surtout, que les prix des produits de première nécessité baisseraient de 10 %, ce qui était une des principales
revendications des manifestants.
Les négociations doivent continuer, avec la représentation patronale en particulier, afin que le SMIC soit
éventuellement revalorisé. Ces démarches sont conduites sur place. Par ailleurs, toute une série de mesures
ont été prises comme l'anticipation de l'entrée en vigueur du RSA dont 60 000 personnes bénéficieront, la
distribution de 40 000 billets d'avion à tarif préférentiel pour ceux qui n'ont pas les moyens de rendre visite à leur
famille habitant en métropole, ou encore le financement de seize projets de grande ampleur dans le cadre du
plan de relance, à hauteur de 15 millions d'euros.
Le Gouvernement est par conséquent mobilisé, ainsi que, sur place, tous les partenaires sociaux. J'espère que
les élus de Guadeloupe seront aussi à nos côtés pour répondre aux attentes de la population.
(Applaudissements sur les bancs du groupe UMP.)
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